

АСТАПОВИЧ ВАСИЛИЙ КУЗЬМИЧ



Василий Кузьмич родился 17 апреля 1918 года в деревне Жуковка Осиповичского района Бобруйской области. У него было три старших сестры и брат.

Василий Кузьмич с отличием окончил семилетку. Его любимым предметом была математика. В 1936 году поступил в Минский Политехникум Министерства местной топливной промышленности БССР по специальности «Промышленное гражданское строительство». После третьего курса Василия Кузьмича призвали в армию.

С июля по декабрь 1940 года он служил понтонером четвертого понтонно-мостового батальона четвертой танковой дивизии. С декабря 1940 по август 1942 года был курсантом авиашколы города Ташкента. Однако, закончить учебу он не смог, так как всех курсантов отправили на фронт под Сталинград. Там Василий Кузьмич попал в 284 стрелковый полк, а после – в 282 стрелковую дивизию, где был снайпером. Под Сталинградом получил ранения и был направлен на лечение в эвакогоспиталь № 1954 города Уральска.

После лечения Василия Кузьмича направили на Западный фронт в 27-ю отдельную разведывательную дивизию, где он прослужил до мая 1946 года помощником командира взвода. Так как Василий Кузьмич был хорошим математиком, он также работал вычислителем и чертежником – выполнял привязку целей для подавления позиций противника.

После демобилизации Василий Кузьмич вернулся на четвертый курс техникума и в 1947 году получил диплом по специальности техник-строитель.

Во время учебы в 1947 году Василий Кузьмич познакомился со своей будущей женой Варварой, в этом же году они расписались.



Описание подвига:

14 мая 1945 года под городом Кекельсдорф в 10 км от Рубенса. Высота 180. Борьба клонилась к Лунза в неблагоприятных климатических условиях в топографическом отношении во своем отделешии произвел привязку осевых точек к сети артиллерийских полков, точно и надежно сфотографировал, тем обеспечил точную работу осевых подразделений и подразделений А.С.Р. по разведке и подавлению артиллерийских батарей противника. Работа одновременно с артиллерийским отделением, вычислителя и чертежника на всех рубежах выполнял поставленные боевые задачи точно и в срок.

Материал подготовила:
Барковская Карина Вадимовна
ИПФ, группа 1090320

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

К. В. Барковская

**АСТАПОВИЧ
ВАСИЛИЙ КУЗЬМИЧ**

Минск БНТУ 2023